

新三板首现股权质押爆仓? 恒泰普惠P2P平台或踩雷枫盛阳

证券时报新三板论坛

新三板论坛独家发现,枫盛阳430431超千万股质押股票已跌破质押价,紧急停牌或与此有关。这或许是新三板首例股权质押爆仓。

质押给了谁?

枫盛阳大股东刘金玲的股票质押给了谁?

在公司发布的公告中,新三板论坛注意到了质权人北京恒泰普惠信息服务有限公司(恒泰普惠)。据了解,北京恒泰普惠信息服务有限公司为恒泰证券旗下恒泰先锋投资有限公司全资子公司,且恒泰普惠设立了类P2P平台“恒普金融”,恒普金融主要做新三板股权质押融资。

新三板论坛记者查阅恒普金融网站,发现了名称为“新三板【枫盛阳】股权质押-512091”的理财项目。该项目基本信息显示,借款人系天津枫盛阳医疗器械技术股份有限公司股东,以其持有的1000万股股权作质押,借款金额3000万元,借款期限6个月,起投金额为100万元,预期年化收益率8.1%。该项目发布时间为2016年1月5日,预还款日期为2016年7月5日。质押股票代价3元/股。

恒普金融网站信息显示,共有两位投资人,分别投资了1000万元和2000万元。

从该项目的日期及质押股票数量来

看,刚好与枫盛阳2015年12月25日发布的质押公告内容相吻合,枫盛阳大股东刘金玲质押1000万股公司股票做质押融资。

该项目风控措施显示,项目设置补仓线为4.80元。2016年2月4日,枫盛阳股价报收4.65元已跌破补仓线。

3个交易日,2月17日枫盛阳再发股权质押公告,刘金玲再次质押33万股枫盛阳股票给北京恒泰普惠信息服务有限公司做补充质押,当天股价报收4.51元。

然而,枫盛阳的股价在盘整了几个交易日后,又继续暴跌。

至2月29日上午,枫盛阳股票跌破2.9元,午盘收于2.85元。枫盛阳午间发布紧急停牌公告,但并未说明停牌原因。

大股东“余粮”不多

一般而言,在股价跌破股权质押警戒线后,融资人如果不愿意被平仓,大致有三种选择:追加抵押证券、追加抵押现金和赎回质押股权。

除此之外的第四个非正式“捷径”,则是让股票停牌,毕竟当账面价值不再下降时,补仓压力也会随之暂缓。枫盛阳的停牌或许就是源自此。

事实上,对于枫盛阳停牌前的暴跌,是否存在被质押股票的平仓情况,目前也还无法判断。

新三板论坛发现,在经历总计4次股权质押之后,枫盛阳大股东刘金玲仅剩

850多万股枫盛阳未质押股票,占总股本比例为14.1%。不足刘金玲所持3816万股枫盛阳股票的1/4。

截至停牌,枫盛阳与恒泰普惠的股权质押已经跌破质押股票每股价跌幅为66%。与自然人邵音和张慧的股权质押跌幅分别为70%与35%。

单从跌幅看,刘金玲与邵音、张慧等的质押也已存在一定风险,但由于具体质押融资金额等情况不可知,所以刘金玲与另外两位自然人的质押风险情况,尚无从准确判断。

否认失联 延期复牌

3月4日晚间,枫盛阳连发4份公

告,进行“危机公关”,枫盛阳称之前网络关于“公司失联”的传闻不实。

枫盛阳表示,公司办公室电话一直保持畅通,并接到部分投资者的询问,之所以有传闻称无法接通,可能存在工作人员因故外出而不能接听的情况,并非传闻中的“失联”。同时,公司承诺将安排专门人员在工作时间接听,并在以后保持投资者与公司之间信息渠道的顺畅。

另外,枫盛阳还表示,公司股票延期复牌,最晚恢复转让日为3月14日。

枫盛阳称,因公共媒体出现与公司有关的传闻且已经对公司股票价格产生较大影响,自股票停牌以来,公司及有关各方全力调查有关公共媒体报道关于公司的相关传闻。

刘金玲累计股权质押情况					
公告日期	质权人	质押占总股本比	起始日期	用途	截至停牌股价涨跌
2015年12月2日质押公告	邵音	7.47%	2015.11.30	未说明	跌70.47%
2015年12月25日质押公告	北京恒泰普惠信息服务有限公司	16.44%	收到借款之日	借款	跌65.54%
2016年2月17日质押公告		16.98%		补充质押	跌34.48%
2016年3月3日质押公告	张慧	0.54%	2016.2.23	借款	跌34.63%
		24.19%			

王基名/制表 吴比较/制图

一位草根互联网创业者的背影



证券时报记者 朱中伟

区的小学很难吸引青年教师留下任教。

于是,李文金开始尝试在旅友中发起“希望在路上——爱心课程”活动,号召一些有相同愿望的人一起发现、记录、发布需要帮助的贫困学校状况,并以旅友志愿者的方式参与支教。

他醍醐灌顶般产生了“非趣不可”互联网旅行计划的构思,这个念头一旦产生,就很难抹去。

为此,他前后花费近一年时间跑遍了国内几乎所有青年客栈,边走边想,与其他旅行社交不同,我们构思的活动是一个个具备独立价值的文创IP,比如“非趣不可”微电影、音乐会、游戏等,此外还可以将合作客栈的预期收入进行证券化,分成小份打包出售”。

2015年6月,李文金和他的小伙伴们在香港正式注册了公益组织——世界青年旅行梦想计划,希望将爱旅行、有正能量的人聚在一起,既能开心地玩又能做一些对社会有意义的事情。

现实

这位叫李文金的创业者对失败并不陌生。在创立名为“非趣不可”的旅行社交APP产品之前,他曾有过数年淘宝开店经历。

这段与互联网沾边的生意最终惨淡收场,身负债务的年轻人被迫辗转至江苏某地,开启一段打工还债的黑色记忆。

很明显,这段经历让李文金悟出了一些道理,从此他不再习惯被人称呼为某某之类。

网络里我叫三哥,被这样称

呼感觉非常亲切。因为很多时候

姓加职位的组合,职位附带的社

会阶层属性总是冷冰冰。”

在江苏的日子,李文金做的是H5游戏。幸运的是,这个生意还算顺风顺水,不仅赚到钱慢慢偿还完债务,还吸引到厦门一家投资公司的天使投资。

与多数人的见好就收不同,

李文金身上似乎总有那么股不

安分的心思。

时间再往回倒退几年,2001年

年厦大刚毕业的他,成为一家知名

啤酒企业深圳分公司的销售人

员,并从业务员一直做到经理。

这是一个可以纸醉金迷的位

子:免费上馆子,一个月25天去

KTV、夜总会、迪吧,尽情嗨到凌

晨一两点,还有很多一定会发生

的艳遇。

金钱与权力、腐败与堕落如

此清晰展示在眼前,青少年时候建

立的价值观不在了。当年高考生

用个人利益服从集体利益、多劳多得等

严谨论述获得政治科目高分的事

仿如昨日。”李文金这样描述当时的感受,社会并不需要我,甚至没

想过将来我要做什么。”

他就这样开始了创业,至少

父母、亲人是不会变的,我还可以

为他们而活”。

经历

这位叫李文金的创业者对失败并不陌生。在创立名为“非趣不可”的旅行社交APP产品之前,他曾有过数年淘宝开店经历。

这段与互联网沾边的生意最终惨淡收场,身负债务的年轻人被迫辗转至江苏某地,开启一段打工还债的黑色记忆。

很明显,这段经历让李文金悟出了一些道理,从此他不再习惯被人称呼为某某之类。

网络里我叫三哥,被这样称呼感觉非常亲切。因为很多时候姓加职位的组合,职位附带的社会阶层属性总是冷冰冰。”

在江苏的日子,李文金做的是H5游戏。幸运的是,这个生意还算顺风顺水,不仅赚到钱慢慢偿还完债务,还吸引到厦门一家投资公司的天使投资。

与多数人的见好就收不同,李文金身上似乎总有那么股不安分的心思。

时间再往回倒退几年,2001年厦大刚毕业的他,成为一家知名啤酒企业深圳分公司的销售员,并从业务员一直做到经理。

这是一个可以纸醉金迷的位子:免费上馆子,一个月25天去KTV、夜总会、迪吧,尽情嗨到凌晨一两点,还有很多一定会发生

的艳遇。

金钱与权力、腐败与堕落如此清晰展示在眼前,青少年时候建立的价值观不在了。当年高考生用个人利益服从集体利益、多劳多得等严谨论述获得政治科目高分的事仿如昨日。”李文金这样描述当时的感受,社会并不需要我,甚至没

想过将来我要做什么。”

他就这样开始了创业,至少父母、亲人是不会变的,我还可以为他们而活”。

情怀

第一次创业失败后,李文金晚上常失眠。

他开始在百度贴吧里看些盗版的网络小说,偶然机会关注到“赞赞吧”与“赞赞DT吧”之间针对盗版侵权的抗争。

慢慢他发现,原来不是所有小人物都选择对社会不公平现象做出漠视。“赞赞”作者蕉姐简单的“做好哪怕一小点,这个社会就比原来好一点”的观点终于让他尝试重返社会,为这个世界做点什么。

李文金在江苏的公司主要做H5游戏及以微信为主的社交媒体传播服务,机缘巧合下,他们接触到一家国内知名的旅行社。

服务客户的过程中,他为自己所接触到的贫困地区落后的教育现状所震撼。

他和朋友走访了老家龙岩长汀县10多所镇小学和村小学。这些小学基础设施尚可,但急缺艺术、体育与科学类的老师:一方面

是普通农村家庭父母很少接受过这方面教育,另一方面是贫困地

记者观察 | Observation |

行业无限期停摆 网络售彩为何仍受资本青睐?

证券时报记者 任杰

尽管全行业停摆已经一年,官方对政策走向也没有明确表态,但网络售彩仍然受到资本的高度青睐。

港股创业板公司亚博科技日前公告,获得阿里巴巴下属公司近20亿元投资。目前,在体育彩票方面,亚博科技开展的业务包括中国省市体彩市场和彩票专营店、连锁渠道的管理和营销顾问;研究、设计和开发彩票游戏软件及系统,供应彩票销售终端机与配套。阿里巴巴下属的淘宝彩票此前是国内最大的网络售彩平台,因此,该笔交易被认为将诞生国内最大的彩票公司。

一年半之前,借着世界杯足球赛的热潮,国内的网络售彩平台成为最受关注的行业之一,多家上市公司捧金入场,互联网彩票概念一时成为市场热门。但由于行业合规性尚存漏洞,去年年初,多部委联合发文叫停网络售彩,并相继进

行了多轮整顿,大型网站业务全部关闭,停滞至今。

然而,网络售彩冻结,资本热情未却。除阿里刚刚完成的20亿投资以外,上个月,乐视体育向章鱼彩票投资1000万美元;去年末,天音控股宣布以近15亿元收购掌上彩票;再往前,紫光国际斥资1.24亿美元参与500彩票网定增,尽管这家美股上市公司过去一年的营业收入近乎为零。这一现象不得不令人吊诡。

表面上看,网络售彩市场规模巨大,盈利模式清晰,受人追捧并不奇怪。在行业停摆之前,国内的彩票市场已经连续几年保持近两三成的增长率,年销售额已近4000亿;通过与地方彩票中心对

接,网络售彩平台只需动彩票机,就可轻松获得用户购彩金额8%至10%的销售提成,堪称躺着也能赚钱。

由于线下销售的确缺乏效率,行业

内也普遍认为,启动网络售彩是大势所

趋,但从现行政策环境来看,市场仍需保持谨慎。

自2000年国内诞生第一家彩票网

站以来,网络售彩已经历多轮整治,但在2012年下发两个试点批文之后,行业的规范化运作再无推进。本轮整治一年来,除了在部分文件内偶闻“积极探索”的字眼外,官方并未对网络售彩未来具体的政策走向做出明确表态,行业重启时间表更是只字未提。

官方的谨慎态度,主要源于彩票行业特殊的政策环境。为防范问题彩票和彩票欺诈,彩票与博彩行业,在世界各国都受到高度管制,即使在美国,网络博彩仍难开启合法化的大门。国内的彩票业若无限制扩张,也将模糊博彩与非法赌博之间的边界。此外,国内的彩票销售长期以来由地方彩票中心在各自管辖范围内主导,网络售彩的区域开放性,势必影响地方之间的利益平衡,这也是网络售彩规范化运作迟迟难以推进的重要原

因。因此,也有业内人士猜测,未来网络售彩即使重启,也很有可能被官方机构主导的网络平台所垄断。

无论如何,阿里、乐视等巨头公司当前的举动,也定非人傻钱多。一来,通过资源和技术整合,提前扩大影响力和规模,一旦市场开放,龙头公司必然优先获得首发上场的机会,阿里与亚博科技的合作协议中便提出,亚博科技未来将

成为阿里申请及持有彩票业务运营资格及牌照的独家业务平台;再者,即使电商模式未来被明确禁止,这些网络平台通过数据服务换来的用户流量仍然可观,目前已有鸿博股份等公司筹划向这一方向转型。

据不完全统计,目前A股仍有近20家公司涉及网络彩票业务,可以肯定的是,未来网络售彩行业格局必将发生大的变化,行业门槛只会更高,如何分享行业机会,还需要这些公司多做些准备,多动点脑筋。

另外,在体育产业“黄金时代”下,道博股份表示,在置入双刃剑相关资产后,就将主营业务延伸至体育产业,实现在体育产业的快速布局,初步形成“文化体育”的产业格局,打造以赛事运营、体育旅游、体育视频、体育经纪等多种创新业务板块为基础的体育产业集团。

营销是一个连接点,是实现最快的方式。”道博股份董事长易仁涛对证券时报记者表示,同样组织体育赛事,可能需要三年时间,但有一个体育营销的背景作支撑,可能只需要一两年时间,变现